



# 北官 學生報

<http://am.npgps.edu.hk>

## 第三十四期

2006年10月13日 星期五  
 今期出紙A4雙面一大張

北角官立上午小學

英皇道888號

北官小記者出版



## 人物專訪

# 我們的新校長 —— 鄧愛蓮校長



九月十九日中午十二時三十分，校園小記者正以既興奮且好奇的心情，在校長室訪問新來的鄧愛蓮校長。

從訪問中得知，鄧校長與北官的學生甚有緣份。早在二零零二年，鄧愛蓮校長與鄧敏宜校長在香港道官立小學共事，由鄧敏宜校長引線，帶該校學生與北官學生一起到肇慶參加交流團活動；而在二零零四年，鄧愛蓮校長出任廣東

道官立小學校長，「北官」學生又有幸與鄧校長一起到北京參觀交流，從此建立了友誼。鄧校長將於明年四月以團長身分帶領沙田官立下午小學和北角官立上午小學的師生，到上海進行學習交流活動，與上海的師生作文化交流。

鄧校長小時候的志願是當律師和社工。因她的口齒伶俐，表達能力強，在朗誦比賽中多次得獎，辯論活動輕易說服別人。直至在她唸中學時，因受語文老師的薰陶，而立志做一位教師。

鄧校長對我們的印象很好，她認為我們的學生充滿活力和好奇心，且好學、明理守規、聰明伶俐，充份顯示活潑好動的一面。而老師對學校有一份歸屬感，有團隊的精神和責任感，有愛心、很疼愛本校的學生。有次放學時，突然下著滂沱大雨，大部分乘校車的同學沒有帶雨傘，老師為了照顧乘校車的同學，忙著遮著同學，自己弄得渾身濕透，也要盡責照顧同學，這種感人的一幕，叫人難以忘懷。校長認為這種充滿愛心的表現，很值得敬佩。

至於本校實施的「小班教學」政策，鄧校長認為是本校其中一大特色，優點是令同學可多參與課堂活動。同時，增加同學發問的機會，而老師亦可更全面地關顧學生。鄧校長對本校一直推行的「一生一體藝」政策十分認同，認為可配合新高中學制的安排，照顧學生的全面發展，同學亦可多參與課外活動。鄧校長認為學校的環境和設施可再改善，學生亦應多閱讀英文的書籍，促進英文表達能力。

鄧校長認為當校長就像一艘船的首舵，掌舵船的方向，訂立一個清楚的目標，引領大隊向前。而要照顧全校一千多名的學生、五十位老師、最少兩千名家長的需要，讓學生有一個好的學習環境，很不容易，是一個很大的挑戰，但培育下一代是校長的使命。因此她認為自己的責任重大，一定要使學校向前，建立一個有創新文化的校園。

鄧校長同時也傳授不少經驗給我們。原來她小時候慣常用小記事簿，把學到的生字和佳句記下，等待上車時，翻閱記事簿朗讀及記著詞彙，令表達能力增強，說話流利順暢；而上課專心，考試前不要「臨急抱佛腳」，會更有信心考好成績。

鄧校長心目中的理想學校是不需要校規的規範之下，同學也能有自律精神，能自律、守規，同學們之間亦互相體諒，彼此和諧相處，主動學習。

報道：邱凱馨(六乙)、區焯靈(六甲)、黃麗華(五甲)、洪展熾(五甲)





# 投稿園地

## 給唐姨姨的信 六乙 許靖怡

唐姨姨：

你好，我是聰聰。我知道你是一名社工，但我不敢親自開口，所以只好把心中的疑難用文字一一寫出來。

從去年初，我的妹妹小敏就開始急速長高，一年裡整整高了十五公分，而我就比她矮了半個頭，還有，她的身材也出現顯著的變化。我看著自己還是老模樣，瘦小蒼白。當妹妹叫我「哥哥」時，周圍的人都會盯著我，令我覺得十分難堪。

而對我們疼愛有加的伯父說，如果我過早長高就麻煩，男孩子太早發育就會長不高。雖然伯父這樣說令我的心舒服了，但是到底這番話是伯父安慰我，還是真實的呢？

我還有一個疑難，想你替我想辦法。事情是這樣的：我升讀小六時，學校要我們學習獨立，不能讓家長到校接送子女。可是放學時，媽媽總是在學校外面等候我，同學們看見了，令我覺得十分尷尬。有時我想和其他同學放學後一起到圖書館溫習，媽媽也會跟著；有時我到附近的商場買東西，她也要跟著來。我時常跟媽媽說不用再接送我，我已不是小孩了，明年我便會升中學了。媽媽只會說，還有什麼問題，她擔心我會有危險。唐姨姨，請你替我想辦法，令媽媽不會再覺得我是一個小男孩。請儘快回覆。

祝

工作愉快

九月七日



聰聰上

# 小故事 大道理

## 成人之美

「真正的美德如河流，愈深愈無聲。」

— 哈利法克斯

小故事：

第一次登陸月球的太空人，其實共有兩位，除了大家所熟知的阿姆斯壯外，還有一位是奧德倫。當時阿姆斯壯所說的一句話：「我個人的一小步，是全人類的一大步。」早已是全世界家喻戶曉的名言。在慶祝登陸月球成功的記者會中，有一個記者突然問奧德倫一個很特別的問題：「由阿姆斯壯先下去，成為登陸月球的第一個人，你會不會覺得有點遺憾？」

在全場有點尷尬的注目下，奧德倫很有風度地回答：「各位，千萬別忘了，回到地球時，我可是最先出太空艙的。」他環顧四周笑著說：「所以我是由別的星球來到地球的第一個人。」大家在笑聲中，都給予他最熱烈的掌聲。

大道理：

成功不必在我，團隊的成功就是我的成功，你會不會欣賞朋友的成就呢？你會不會願意從心裡給別人熱烈的掌聲？「成人之美」不是一個修養，更是一項美德。



# 知多少少

## 月餅的由來

原來吃月餅和推翻蒙古人的統治有密切的關係……

在蒙古人統治天下的元朝，人分為四個等級，最低等的是漢人，但人口還是以漢人為多，為了防止漢人反抗，統治者用盡各種方法去限制漢人。他們把二十戶漢人編成一組，稱為「甲」，並由蒙古人擔任每組的甲主，漢人居民就是甲主的奴隸。

在蒙古人的統治下，漢人的生活苦不堪言，但卻不敢反抗。直到元順帝繼位，終日過著荒淫的生活，不理政事，漢人察覺到元朝滅亡的日子不遠，於是暗地裡計劃著推翻元朝的事。他們在做圓餅的時候，想出在圓餅中放入紙條做為傳遞消息的方法。於是，漢人假意向甲主請求，讓他們做了一種圓餅，在月亮最圓的時候拿來祭拜天地，為大汗和甲主祈禱。後來，漢人忙著做圓餅，並在圓餅中夾了一張紙條。大家知道那張紙條寫了甚麼嗎？

收到圓餅的漢人，發現圓餅裡面有一張「八月十五滅鞏子」的紙條，就開始準備收集棍棒。到了八月十五日當天，大家就拿著棍棒，衝進甲主家中，把甲主打死。

以後，每年的八月十五日，大家都吃圓餅來紀念漢人推翻蒙古人的統治。據說，這就是月餅的由來，月餅也漸漸成為中秋節的食品。



# 中秋詩詞欣賞

水調歌頭 蘇軾

明月幾時有，把酒問青天，不知天上宮闈，今夕是何年？我欲乘風歸去，又恐瓊樓玉宇，高處不勝寒。起舞弄清影，何似在人間。轉朱閣，低倚戶，照無眠。不應有恨，何事常向別時圓。人有悲歡離合，月有陰晴圓缺，此事古難全。但願人長久，千里共嬋娟。